

Vážení spoluobčané,

říká se, že hudba a zpěv léčí... a kdo si zpívá, ten si přidává na čáře života. Každý člověk nemá dar nebo nadání, aby uměl zpívat či hrát na nějaký hudební nástroj, ale přesto bychom si měli aspoň jednou za den zazpívat pro lepší náladu. Já osobně hudbu miluji, na žánru nezáleží. V každém je něco, co mne zaujme, potěší a pohladí na duši, ač nemám hudební vlohy.

Musím říci, že mě vždy hřálo u srdce a udělalo mi radost vystoupení dětí z Benešova a okolí. Měla jsem možnost navštívit koncerty dětí ze souboru Sedmikráska, nebo si je vyslechnout na soutěži Novohradský zvonek či na vystoupení ke Dni matek. V neposlední době mě velmi těší a dojmají pololetní koncerty žáků pobočky ZUŠ F. Pišingera Trhové Sviny v naší základní a mateřské škole. Je až neskutečné, kolik talentů zde máme a s jakou precizností se tyto děti na své koncerty připravují. Je to samozřejmě zásluha rodičů a především učitelů ze ZUŠ - pánů Aleše Parkana a Josefa Menšíka. Většina těchto dětí prošla souborem Sedmikráska, který vedla a vyučovala zde hru na flétnu a zpěv naše nezapomenutelná paní ředitelka MŠ Miloslava Nová. Tady byl pro ně základ hudebního vzdělání, které zúročují právě dál na základní umělecké škole.

Tyto děti nás a naši obec reprezentují v průběhu roku na různých soutěžích. Již jsem zmiňovala Novohradský zvonek, ale zapomenout nesmím také na seskupení Pišingr, ve kterém vystupují Natálie Trojáková, Tomáš Szojka, Štěpánka Čermáková, Eliška Pánková a kluci z Kaplice Jan Menšík a Josef Menšík. V roce 2018 se zúčastnili krajského kola Dětské Porty v Českém Krumlově a postoupili do republikového finále FolkýTonk v Praze. Dále se účastnili republikového finále Dětské porty v Kroměříži, kde získali

2. místo, a vystoupili také na hudebním festivalu Folkový kvítek na Konopišti. Letos se již zúčastnili na základě postupu na Dětské portě republikového finále Melodie v Českých Budějovicích.

Naše velmi nadaná Štěpánka Čermáková se účastní dalších soutěží - například Mezinárodní akordeonové soutěže v Ostravě a Mezinárodních akordeonových dnů v Praze, kde se umístila ve stříbrném pásmu. Může se také těšit z ocenění Talent v MASce, které uděluje Místní akční skupina (MAS) Sdružení růže.

-1-

Benešovské ozvěny

Chtěla bych našim nadaným dětem a dospívajícím popřát, aby jim jejich nadšení vydrželo a aby byli trpěliví, protože jen časté učení a píle ukážou své výsledky. Až jednou budou moci zahrát svým přátelům a rodině doma, když se sejdou, budou určitě rádi, že svůj čas místo mobilu nebo Facebooku věnovali hře na nástroj či zpěvu. Může se stát, že jednou se na vás budeme dívat v televizi nebo vás poslouchat na koncertech či v rádiu. Hlavní je, že to základní a mateřská škola dětem umožňuje ve spolupráci se ZUŠ F. Pišingera, protože některé děti by se třeba neodhodlaly ke hře na hudební nástroj, pokud by musely někam dojíždět. Také jsou důležité kroužky v naší škole, v rámci kterých učitelé vedou děti k hudbě a připravují pro různá vystoupení na akcích. Přeji, aby naši hudebníci byli také v letošním roce na soutěžích úspěšní a aby se jim a jejich vyučujícím vše dařilo i v životě.

Veronika Zemanová Korčová

MAS Sdružení Růže podpořila talentované děti

Na dvě stě lidí se sešlo koncem ledna v Kulturním domě v Trhových Svinech na slavnostním večeru spojeném s oceňováním talentovaných dětí „Talent v MASce“. MAS ocenila výkony celkem 56 dětí, jednotlivců i členů kolektivů s mimořádnými výsledky v různých oblastech. „Jsme sice malým regionem, ale i u nás žijí šikovné děti“, řekla manažerka MAS Zuzana Guthová, „mnohé se mohou pochlubit medailemi z evropských soutěží nebo i z mistrovství světa“. Nešlo tu jen o proslovy a rozdávání diplomů a cen, ale i o vystoupení oceněných, kdy zazněly hudební kousky ve špičkovém provedení dětských muzikantů. Když zazněla upravená „Vltava“ od Bedřicha Smetany v podání flétnistů Gabriely a Lukáše Tlapových z Ločenic, byli dojati snad všichni. Hra Štěpánky Čermákové z Benešova nad Černou na akordeon ohromila svojí profesionalitou. Účastníci si poslechli také esej s názvem Hotel Svět v podání autorky Adély Černé ze Srubce, která vyhrála 2. místo v celostátní literární soutěži. „Ani nevíte, jaké to je pro ta děcka zážitek, když hrají před nabitým sálem!“ poznamenal otec patnáctiletého Vaška Voharčíka ze Zborova, který má za sebou celou řadu úspěšných vystoupení u nás i v zahraničí.

„Moc děkuji za kluky, že jste nás sem pozvali, byl to pro ně skvělý zážitek“ pochvaloval si Miloslav Faltus, trenér florbalového týmu z Malont, finalistů evropského šampionátu a otec nositelky bronzové medaile z mistrovství světa ve stejném sportu.

Dětem, ale i jejich rodičům, trenérům a učitelům poděkovali za krásné výkony starostka Trhových Svinů Věra Korčáková, předseda MAS Stanislav Malík i krajský radní pro kulturu a venkov Pavel Hroch. „Talentovaných dětí je hodně, ale jen ti opravdoví dřiči mohou dosáhnout špičkových výkonů“, poznamenal Stanislav Malík, předseda MAS „dětí potřebují kvalitní vedení a my si ceníme toho, že v našem regionu žijí lidé, kteří chtějí s dětmi pracovat, často ve svém volném čase, a dovedou v nich talent rozvíjet“.

Z Nových Hradů byli oceněni Vojtěch Švarc a Josef Štangel, studenti Gymnázia v Trhových Svinech, kteří se umístili na 2. místě v krajském kole Dějepisné soutěže studentů gymnázií a na 16. místě v Česko-slovenském finále Dějepisné soutěže. Oceněny byli i mimořádné výkony Tomáše Balka v karate, který mimo jiné obsadil 2. místo kraji ve své kategorii a na Bohemia Open získal 3. místo.

Z Trhových Svinů byli podpořeni bratři Jakub a David Vašíčkovi za vynikající úspěchy v softballu, kdy spolu s národním týmem ČR obsadili skvělé 7. místo na mistrovství světa v Kanadě, dále 2. místo na Mistrovství ČR Juniorů s týmem Žraloci Ledenice a David navíc ještě s týmem mužů 3. místo v extralize ČR.

Muzikant Hubert Smolik získal první místo v kraji ve hře na lesní roh a Matěj Hulička druhé místo ve hře na příčnou flétnu. Pavla Kunzová z Gymnázia Trhové Svině se umístila na skvělém 3. místě v celostátní přehlídce Středoškolské odborné činnosti v oboru Ochrana a tvorba životního prostředí.

Horní Stropnice reprezentoval František Šulista, studující Gymnázium v Trhových Svinech za 2. místo v krajském kole Dějepisné soutěže studentů gymnázií a na 16. místě v česko-slovenském finále dějepisné soutěže.

Z Ledenic byl oceněn softbalový oddíl žáci Žraloci Ledenice, který získal nádherné 1. místo na Mistrovství ČR. Oceněn byl i Klub lodních modelářů za vynikající výsledky v rámci ČR i mezinárodních soutěží. Karatista Petr Pelikán z Ledenic byl oceněn za 1. a 2. místo národním pohárem dorostu, juniorů a seniorů, za 1. místo v Bohemia Open a 2. místo na mistrovství ČR.

V kategorii umělecké byl oceněn neuvěřitelně všestranný talent Vaška Voharčíka ze Zborova, který hraje na klávesy, na trubku i zpívá, a to za bronz na hudební olympiádě ČR, stříbro na mezinárodní přehlídce ZUŠ.

Z Borovan byly oceněny dvě slečny, a to Annemarie Oesterreicher za 2. místo v mezinárodní soutěži houslových talentů a 1. místo v sólovém zpěvu v okresní soutěži ZUŠ a Isabela Fialková za vynikající výsledky ve hře na zobcovou flétnu. Isabela získala 1. místo v ústředním kole soutěži MŠMT a řadu dalších vynikajících výsledků v krajských soutěžích. Benešov nad Černou vynikajícím způsobem reprezentuje Štěpánka Čermáková svojí hrou na akordeon. Štěpánka se umístila na Mezinárodních akordeonových dnech v Ostravě ve stříbrném pásmu a excelovala v řadě národních i mezinárodních soutěžích.

Z Ločenic byli oceněni sourozenci Gabriela a Lukáš Tlapovi za hru na flétnu. Gabriela obsadila stříbrné pásmo v národní soutěži, 1. místo v kraji a 1. místo na mezinárodní soutěži Novohradská flétna. Lukáš obsadil ve své kategorii bronzové pásmo v národní soutěži a 1. místo na mezinárodní soutěži Novohradská flétna.

Malonty reprezentuje vynikajícím způsobem oddíl florbalu TJ Hraníčář, který na mezinárodním turnaji ve Švédsku vybojoval 2. místo a v mezinárodním turnaji na Slovensku dokonce 1. místo. To že florbal se zde hraje skutečně na špičkové úrovni, svědčí i fakt, že dcera trenéra Faltuse spolu s národním florbalovým týmem vybojovala bronzovou medaili na mistrovství světa. V Malontech ale žijí i nadějní muzikanti, např. Matěj Hrtus, který obsadil první místo v krajské soutěži v sólové hře kytaru.

Srubec na přehlídce talentovaných dětí reprezentovala Adéla Černá, které získala 2. místo celostátní literární soutěži a na česko-slovenském festivalu literární tvorby mládeže čestné uznání.

Ze Sv. Ján nad Malší jsme ocenili Tadeáška Tvaroha za umístění ve Zlatém pásmu v národní soutěži ve hře na flétnu, za 1. místo v krajské soutěži a za 1. místo v mezinárodní soutěži Novohradská flétna.

Věříme, že i příští rok budeme moci podpořit jednotlivce i dětské kolektivy za vynikající úspěchy v soutěžích krajské a vyšší úrovně. Nominace na ocenění dětí do 19 let a dětských kolektivů za úspěchy ve školním roce 2018/2019 bude MAS přijímat od června 2019 do konce října 2019.

Zuzana Guthová